

UHERSKOHRADIŠŤSKO | z víkendu

V klášterních zahradách najdou lidé dřeviny z 19. století



V TERÉNU. Čtyři čtyřicetiminutové komentované prohlídky připravila Eva Valentová z velehradského informačního centra.

ZDENĚK SKALIČKA

Velehrad – Na padesát přírodních zahrad a dvacet zahrad farních nebo klášterních v naší republice se o víkendu otevřelo veřejnosti v rámci Víkendu otevřených zahrad. Jednou z nich byla i zahrada bývalého velehradského kláštera. Ta se poprvé pro veřejnost po mnoha letech otevřela k denním prohlídkám mezi devátou a sedmnáctou hodinou týden před koncem května. Třetí ročník akce ale nabídl návštěvníkům ještě něco navíc.

Lidé si mohli v průběhu soboty a neděle prohlédnout zahradu obklopující klášterní komplex buďto sami, nebo při čtyřech čtyřicetiminutových

komentovaných prohlídkách se mohli podívat na zahradu trochu jinými očima, a to za doprovodu Evy Valentové, vedoucí infocentra Velehradského domu sv. Cyrila a Metoděje.

„Komentované prohlídky jsme začínali u základů opatského domu ve východní zahradě od baziliky. Okny z lapidária mohli lidé nahlédnout do čtvercového Rajského dvoru, který byl základem klášterních zahrad,“ rozvyprávěla se Eva Valentová. Poté v jejím doprovodu zamířili do jižní zahrady, a to k lípě malolisté, kterou 22. dubna 1990 při své první návštěvě Velehradu symbolicky zasadil papež Jan Pavel II.

Loni v červnu se lípa stala Stromem Velehradu. Z celko-

vého počtu 269 respondentů pro ni hlasovalo 133 Velehradanů. Návštěvníci si pak prohlédli loni zrestaurovaný Zimní sálu nebo také sala terrena.

„Klášterní zahrady prodělaly od doby svého vzniku v první polovině 17. století celou řadu proměn, na nichž se kromě názorů na zahradní umění podílely živelné pohromy, a změny vlastnictví,“ informovala Eva Valentová.

Rehabilitace bývalé klášterní zahrady v roce 2011 a 2012 respektovala výsadbu dřevin z 19. a 20. století. Vložením formálně vedených cest připomíná dnes barokní minulost daného prostoru a zahrada tak získala důstojnou podobu odpovídající architektuře. V za-

hradě se v průběhu víkendu podával klášterní bylinkový čaj a na své si tu v sobotu přišly při nejrůznějších aktivitách i děti. V altánu západní zahrady uspořádal Josef Borek pro děti a dospělé loutkový koncert z děl W. A. Mozarta, Nikolaje Paganiniho a George Bizeta s názvem Perly mistrů.

„Ačkoliv jsem častým hostem Velehradu, v zahradách kláštera jsem dnes prožívala svoji premiéru. Stálo za to je při komentované prohlídce vidět,“ prozradila Anna Kozányová z Hodonína.

Fotogalerie na
[www.slovackydenik.cz/
zahradavelehrad](http://www.slovackydenik.cz/zahradavelehrad)



OSVĚŽENÍ. V průběhu víkendu v rámci Akce Den otevřených zahrad se podával klášterní bylinkový čaj.

Snímky: Deník/Zdeněk Skalička